

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Презентация книги

Во Мценском детском доме состоялась презентация книги орловского писателя В.И. Самарина «Время сиротское». Приезд автора в город на Зуше не был случайным. Это своего рода возвращение домой. Ведь именно здесь, во мценском детском доме, прошло детство Владимира Ивановича. На встречу с писателем пришли местные литераторы, представители общественности и, конечно же, сегодняшние воспитанники детдома.

Несколько томов нового издания и книги из домашней библиотеки В.И. Самарина стали хорошим подарком для ребят на память о встрече.

Ольга ПАШИНА.

«Мир детства»

В большом зале Мценской художественной галереи представлена выставка детского творчества «Мир детства». В экспозиции — работы учащихся всех образовательных учреждений города. Выставка восхищает многообразием техник, в которых выполнены работы. Здесь можно увидеть батик, вышивку

крестом, кружево, шитьё, вязание, лоскутное творчество, аппликации из ткани, мягкие игрушки. Радуют глаз фигурки из соленого теста и модные украшения из бисера. А какие замечательные композиции из сухоцветов!

Несмотря на то, что работы детские, они ничуть не уступают работам профессионалов. Выставка получилась яркая, праздничная, волнительная. Во все времена всё, что делалось своими руками, исходило тепло, уют и комфорт.

Выставки детского творчества в галерее стали традицией. «Мир детства» будет радовать посетителей до конца лета.

Н. КОНОВАЛОВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Жильё для селян

Второй год во Мценском районе в рамках национального проекта «Развитие АПК» реализуется программа «Обеспечение жильём молодых семей и молодых специалистов».

В 2006 году участие в программе приняли восемь человек. Это педагоги и работники агропромышленного комплекса. Им были выданы свидетельства о предоставлении государственной поддержки на строительство (приобретение) жилья в сельской местности на общую сумму 2426,58 тысячи рублей.

Все участники программы приняли решение приобретать жильё на вторичном рынке. Четверо отдали предпочте-

ние покупке квартиры, другие стали хозяевами жилых домов. В 2007 году работа по программе продолжается.

Петров день без происшествий

Петров день — праздник особенный. В старину говаривали, кто в ночь на 12 июля найдёт цветущий петров-крест да корень вывет, то корень этот и от напасти избавит, и приведёт к заклатому кладу, и покажет то клад, и поможет из земли достать. Не отождествлять традицию ночь перед Петровками не спать да бедокурничать?

Ещё бы ничего, если бы молодёжь так только для смеха куролесила. А то ведь случается и хулиганят.

К этому празднику во Мценском районе готовятся тщательно. В ночь на Петров день работают все клубы и Дома культуры. Не дремлют и правоохранительные органы. Всё это даёт хорошие результаты. За последние годы серьёзные инциденты в этот день не регистрировались. Хочется надеяться, что 2007 год не станет исключением.

Как сообщили нам в комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района, во избежание правонарушений пройдёт ночной рейд по всем учреждениям культуры. Рейд запланирован в рамках операции «Подросток».

Ольга ЧАЛОВА.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

К стоматологу — с улыбкой

Теперь даже такая неприятная процедура, как лечение зубов, у посетителя стоматологического кабинета районной поликлиники не вызывает отрицательных эмоций.

Здание, в котором размещился кабинет, капитально отремонтировано, внутри тоже произошли приятные изменения — появилась новая мебель.

Главная «начинка» кабинета — три современные импортные бормашины. Прежние решено передать в школы, куда специалисты-стоматологи периодически будут выезжать для профосмотра и лечения зубов учащихся.

Все расходы по ремонту и оборудованию финансировала районная администрация, однако не осталось в стороне и

местное хлебоприёмное предприятие, которое возглавляет Н.М. Коконова.

Светлана ЗАКУРДАЕВА.

И себе, и людям

В Малоархангельске открылось предприятие по производству строительных материалов. Пока ООО «Артель» производит только сухие строительные смеси. Первые партии товара уже поступили в торговые точки г. Малоархангельска и г. Орла.

Предприятие размещилось в помещениях бывшего пищекомбината, которые новые владельцы привели в порядок и реконструировали. Появились и новые рабочие места. Предприниматели недавно внесли первый вклад на социальные нужды района: выделили на 10 тыс. рублей строительные материалы, которые пойдут на ремонт школ и детских садов.

Ирина СОКОЛОВА.

НОВОДЕРЁВЕНЬСКИЙ РАЙОН

Лето с книгой

Для школьников лето — это долгожданная пора, когда можно от души погонять в мяч, пойти с друзьями на пруд, поехать с родителями к морю и забыть на какое-то время об учебниках. Однако о книге не стоит забывать надолго и необходимо находить время для общения с этим верным другом и главным помощником в учёбе.

В Новодеревеньковской детской библиотеке была разработана программа летних чтений «Здравствуй, летняя пора, пусть читает детвора».

— Наша задача — привлечь как можно больше детей в библиотеку и сделать всё, чтобы у ребёнка появились желание стать нашим постоянным читателем, — говорит заведующая

библиотекой Ольга Валентиновна Лауца. — Необходимо заинтересовать ребёнка книгой, сделать чтение более системным и увлекательным.

Программа рассчитана на весь летний период и включает ряд мероприятий (книжные выставки, беседы, викторины, конкурсы, игры) по различным темам. В июне, например, шла работа по теме «Путешествие по дорогам сказок». Июль проходит под девизом «Поклонись травинке каждой» и посвящён экологической теме.

В августе библиотека будет работать по теме «Нет на свете Родины милее». Юных читателей ждут мероприятия, посвящённые дню освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков, встречи с писателями-орловцами, экскурсии по памятным местам посёлка, конкурс «Каким я вижу свой край».

Ангела САЗОНОВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Помощь на учебники и газ

13 писем и заявлений на оказание адресной социальной помощи рассмотрено на недавнем очередном заседании по вопросам поддержки остро нуждающихся, одиноких и малоимущих жителей района, многодетных семей и инвалидов.

По информации заместителя главы районной администрации А.В. Якушева, заявления касались вопросов приобретения топлива, одежды, обуви, учебников детям и т. п. Все они были удовлетворены. Кроме того, Александр Владимирович огласил состав районной комиссии по рассмотрению обращений неработающих пенсионеров, которая создана в соответствии с Постановлением коллегии Орловской области от 19.06.2007 года «Об оказании в 2007 году адресной социальной помощи неработающим пенсионерам Орловской области за счет средств Пенсионного фонда РФ». Вопрос коснулся выбора получателей такой помощи на газификацию домовладений.

По информации замглавы районной администрации, частичное возмещение фактически понесенных в текущем году расходов в первую очередь производится для неработающих одиноких пенсионеров и семей, состоящих из неработающих пенсионеров. Предусматривается адресная социальная помощь в размере до 50% расходов, но не более 15 тысяч рублей в виде частичного возмещения фактически произведенных в текущем году расходов за выполненные работы по газификации домовладения, проведенные в 2007 году.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ОРЕЛ

Чей магазин лучше

У орловских работников торговли появился отличный стимул для того, чтобы улучшить качество обслуживания населения: на днях управление экономического развития и торговли городской администрации объявило о проведении ежегодного городского конкурса на звание «Лучшая организация розничной торговли».

В конкурсе могут принять участие действующие в Орле организации розничной торговли всех форм собственности. Обязательное условие для них — отсутствие задолженности по налогам и платежам.

Конкурсная комиссия определит по-

бедителя в четырёх номинациях: «Лучшая организация розничной торговли продовольственными товарами»; «Лучшая организация розничной торговли непродовольственными товарами»; «Лучший розничный рынок»; «Лучшая организация общественного питания».

Итоги конкурса планируется подвести ко Дню работников торговли, который отмечается в этом году 22 июля. Будут отмечаться не только оснащенные современным торгово-технологическим оборудованием организации торговли, участие их в ярмарках, выставках, оформлении фасадов зданий и витрин, благоустройство и озеленение прилегающей территории, но и даже среднемесячная зарплата работников.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Лечить и тело, и душу

На территории Плещеевской центральной районной больницы завершается строительство храма Св. Пантелеймона Целителя — покровителя врачебного дела.

Открытие храм для проведения служб планируется уже 9 августа. По словам главного врача Орловского района В.А. Аболмасова, строительство церкви на территории центральной районной больницы было задумано несколько лет назад для того, чтобы лечить не только тела, но и души людей. «Искусство врача и религиозные принципы направлены не только на физическое, но и духовное оздоровление человека, одно без другого существовать не должно», — отметил Валерий Алексеевич.

Как рассказал В.А. Аболмасов, при больнице будет со-

здан институт монахинь. Они начнут ухаживать за тяжело больными людьми, которым чаще всего требуется духовная, а не только врачебная помощь. Монахини будут беседовать и с молодыми мамами, отказавшимися от своих детей, и с брошенными подростками, и с одинокими стариками.

В.А. Аболмасов благодарен всем гражданам, внесшим сильную лепту в строительство храма Пантелеймона Целителя. Среди них и простые жители района, и частные предприниматели, и священнослужители. К примеру, неоценимую помощь оказал старец Илий, духовник Оптиной Пустыни, уроженец орловского края. Немало средств на строительство поступило из бюджета районной администрации, а также от нескольких предприятий г. Орла.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Устами народа...

Традиционные встречи руководителей районных служб и муниципальных учреждений с населением, как правило, вскрывают наиболее важные вопросы. Перефразируя известное изречение, можно сказать, что «Устами народа глаголет истина».

Не лишена остроты и проблема организации досуга селян, в чем убедились участники недавней встречи. Чаще всего высказывалась озабоченность по поводу медленного ремонта сельских учреждений культуры, подготовки их к работе в зимних условиях. А, к примеру, жителей Журовецкого поселения волнует судьба местного филиала районной школы искусств. И отрядно, как было заявлено на встрече, что он не только сохранится, но и помимо уже существующего отделения хореографии здесь планируется открытие других творческих классов.

Татьяна МОНИНА.

«Сделано в Покровском»

Несмотря на сложную ситуацию на предприятиях области по производству пеньковолокна, Покровский пенькозавод — один из немногих, остающихся на плаву. В его распоряжении — 300 гектаров земли, которая ежегодно засеивается коноплей. Правда, собственного семенного фонда бывает недостаточно и семена приходится завозить из других регионов. Весь полученный урожай тресты эффективно используется для переработки.

Производство пеньковолокна используется для предприятий по выработке из пеньковолокна шпагата, веревки, других материалов. А значит, за свой завтракный день коллектив может быть спокоен.

Николай ШАЛИМОВ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

К нам едет «Кругозор»!

В Свердловском районе большой любовью и популярностью пользуется агитбригада «Кругозор» районного Дома культуры.

Традиция выездов агитбригады в отдалённые деревни и сёла существует не один десяток лет, уже не одно поколение выступающих и зрителей сменилось. Но всякий раз появление в глубинке самодеятельных артистов воспринимается с радостью, ведь вместе с ними приходит настоящий праздник. Звучат хорошие песни, показываются танцевальные номера.

Вместе с «Кругозором» в сель-

скую глубинку выезжают также представители районной администрации, социальной службы, юристы, аптекари. Организуется торговля с автолавок, на животноводческие вопросы жителей отвечают специалисты районных служб и ведомств. Люди глубинки не чувствуют себя отрезанными от жизни.

Ангела САЗОНОВА.
Фото автора.



ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Четыре праздничные смены

У детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в жизни бывает не так много поводов для радости. Но для 18 мальчишек и девочек, воспитанников Троснянской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната, это лето стало самым настоящим праздником.

Ребята с 4 июня отдыхают в областном детском загородном оздоровительном лагере Дмитровского района «Сосновый бор», который гостеприимно принял троснянцев на все четыре смены.

«Сосновый бор» — это чистый воздух, трели птиц, море солнца и земляники. Этот лагерь — настоящая сказка для детей! На отдыхе воспитанники Троснянской школы-интерната

ежедневно принимают участие в общелагерьных мероприятиях, занимаются в кружках, спортивных секциях, осваивают компьютер.

По словам директора Троснянской коррекционной школы-интерната А.А. Ададурова, в гостях у ребят успел побывать Орловский областной театр кукол со своими лучшими спектаклями. Сейчас для детей и вожатых выступает цирк липецкой филармонии «Молодые сердца».

Вскоре ребятам предстоит отправиться в поход, а также до конца отдыха они успеют съездить в город Железнодорожск, где вволю наплаваются в бассейне.

Троснянские мальчишки и девочки вместе с другими ребятами, живущими в «Сосновом бору», получают пятиразовое питание. Отдых позволит детям окрепнуть, набраться сил и впечатлений на предстоящий учебный год.

Анна АКАТЬЕВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

А ты мне, улица родная...

В Хотынце — впервые в истории поселения — прошёл день улицы. Виновницей торжества стала улица имени Сергея Поматилова.

Жители района хорошо знают это имя. Их земляк — гвардии старший лейтенант Сергей Поматил — погиб в Афганистане в 1982 году. Его вездом под огнём моджахедов разминурил шлюзы плотинами...

На празднике присутствовала мама Сергея — Валентина Михайловна. В её адрес прозвучало немало слов искренней благодарности за сына-героя.

— Наша прекрасная Родина, — сказала, обращаясь к жителям и гостям улицы, глава посёлка А.Н. Целковская, — и состоит из таких посёлков, как наш,

и таких улиц, как улица Сергея Поматилова, где проживают люди, которыми можно гордиться.

Теплые, добрые слова жителем улицы имени героя-земляка адресовал и заместитель главы Хотынецкого района А.Н. Чекармарь.

Директор районного краеведческого музея Г.Н. Медведева рассказала об истории посёлка и улицы Садовой — так она называлась прежде.

Вспомнили, конечно, и о ветеранах Великой Отечественной войны, живших раньше и теперь живущих на этой улице: М.К. Ратаевой, В.Е. Мартынове, Д.Е. Шарове, М.А. Симонове, А.Д. Сарыгина, Н.И. Ерощенко. Участники праздника с интересом узнали, что на

бывшей Садовой проживала и семья губернатора нашей области Е.С. Строева.

Рассказ об истории праздника привнесла в атмосферу праздника с номерами художественной самодеятельности, подготовленными работниками районного Дома культуры. А ещё были забавные спортивные состязания, выявлявшие сильнейших, например, в метании валенка или перетягивании каната.

Какой же праздник без подарков, их вручала глава посёлка — хозяйевом лучшего многоквартирного дома, владельцем самого ухоженного огорода и лучшего цветника.

В общем, праздник получился ярким, веселым, добрым, домашним. Будет что вспомнить.

Николай ШВЕДОВ.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Подготовка к жатве началась

В СПК «Русь» и ОАО «Победа» полным ходом идет подготовка комбайнов и зернотоков к предстоящей жатве, которая в нынешнем году, по всей видимости, наступит раньше обычного.

Урожай озимых ожидается хороший: в этих хозяйствах есть поля озимой пшеницы, где урожайность явно превысит тридцать центнеров с гектара. Впрочем, многое будет зависеть от погоды во время жатвы. Одним словом, в этих хозяйствах делают все возможное,

чтобы в нынешнюю жатву убрать с таким трудом выращенный урожай.

Бесхозных водоемов не будет

В районе проводится работа по передаче в аренду водоемов общего пользования. Это позволит провести их зарыбление, обустроить плотины, благоустроить охраняемые прибрежные зоны.

В настоящее время арендовано уже пять водоемов, 11 находятся в стадии оформления. Таким образом, можно с уверенностью сказать, что скоро в районе не будет бесхозных водоемов, где

процветает браконьерство, не ремонтируются плотины. В селе Сомово жители сами взяли пруд под надежную охрану, запустили рыбу, обустроили плотину.

В селах Титово, Глинки, деревнях Муравельники и Кремль также есть перспективные обустройства водоемов для дальнейшего зарыбления. Это благоприятно скажется на среде обитания животных и птиц района.

Администрация района заинтересована в аренде водоемов лицами, действительно радующимися за порядок, и будет оказывать им всяческое содействие.

В настоящее время на аренду водоемов подано 11 заявлений.

Лилия КАТКОВА.